

2018年6月
13日
星期三

合作炒股 收益五五分

“机构”伸出“橄榄枝” 接不接？

最近，股市震荡下挫，让不少股民伤透了心。这时，如果有“机构”主动找上门，拉你入伙，合作炒股，获利五五分，你会心动么？近日，淮安就有不少股民遇上了这种“好事”。

■淮海晚报记者 王舒



公司业务员承诺盈利

●记者体验：炒股公司神奇“预测”涨跌

“他们预测得确实挺准，早上说一只股票要涨，当天就真的涨了。如果和他们合作的话，应该有的赚吧。”近日，股民孙先生兴奋地告诉记者，他发现了一个炒股新路子，可以稳赚不赔。而他口中的“他们”，就是专门帮股民炒股的“机构”。

为了一探究竟，记者在孙先生的介绍下加入了一个名为“国际金融证券VIP交流群56群”的微信群。该群共有470人，每天群里都会发送各种炒股信息。记者潜水半个多月发现，除了常规股市动态外，多数内容是推荐炒股公司的。为了展现实力，

名为“分析师”的管理员会不断发送所推荐股票当天的走势图。从图上可以看到，该公司确实相当神奇，一只连续下跌的股票，早上经过推荐后，当天便出现直线拉升。

见记者在群里长时间“不吭声”，一位群友主动来加记者微信。聊天中，记者得知，该群友是炒股公司的业务员。据其介绍，与他们公司合作的方式是：由客户出资，公司推荐买股票，盈利后净利润五五分成。“一般2-5个交易日左右获利5-15个点。”该业务员表示，他们公司之所以预测股票很准，一方面是因为有专业分析师，另

一方面，公司还会注入自有资金进去拉升，所以涨起来不是问题。不过，虽然承诺很美好，可当记者问起一旦亏损咋办时，该业务员却开始含糊其辞，“只要您是按照老师通知来操作的，那么2-5个交易日盈利出来不是问题哦！快的话T+1。万一出现系统性风险需要止损，那么公司也会带客户及时止损，并且免费换票补亏。在带客户赚钱之前，都不收取费用。”言下之意就是：盈利五五分，亏损要客户自己承担。

●“过来人”说：亏多赚少，感觉上当受骗

虽说该公司开出的条件不是很公平，但如果真能准确获知涨跌信息，对很多股民来说，每次分一半利润也未尝不可。但问题来了，这种“机构”真的能带你“飞”么？

记者采访到一位曾与这类公司合作过的股民刘先生。“别上当，这是骗人的！”刚听了几句，刘先生就打断了我的话，

开始大倒苦水。“我是2016年和一家这种公司合作炒股的，当时也是看到公司预测蛮准，又考虑到股票账户是自己操作，他们只是告知买入卖出的时间点，没什么风险，就想着试试看。”刘先生说，第一次购买公司推荐买的股票，自己确实赚钱了，这坚定了他和公司继续合作的信心。然而，此后的情形却并不如想象的美好。“我后

来追加投入，股票却没有像他们预计的那样上涨。我立刻联系他们，他们却说行情不好，亏损是暂时的，并承诺给我推荐其他股票。可是，他们后来推荐的股票还是不行。最后我说，如果再这样就终止合作，才又赚了一些。”刘先生说，自己和这家公司合作了约半年时间，总体来说亏多赚少，后来就索性断了联系。

●业内声音：很可能是骗子

对于这类公司，东吴证券淮海南路营业部经理张峰直接表示，很可能是骗子。“经过前段时间的下跌，大盘相对来说正处于低位，股指反弹的可能性很大。他们随意地向不同投资者推荐多只股票，总会有概率遇到上涨。一旦你相信，那么赚钱他们要分你的利润，亏钱则置身事外。所谓的稳赚不赔，其实是他们自己稳赚不赔。”张峰反问，“如果真能如此神准地预

测股票涨跌，他们早就自己投入资金炒股了，为什么还要想尽办法带散户一起炒股呢？”

另一位券商业内人士向记者透露，除了“广泛撒网”，炒股公司为了提高预测成功率，吸引人加入，还可能以散户的钱作为筹码，人为地推高股票。“刚开始，你可能是‘坐轿子’的人，他们用老客户的资金推高股价，让新客户受益。但一旦你入伙，

变成老客户，就有可能变成‘抬轿子’的人，到那时自然赚不到钱了。”

而在记者暗访过程中，有“机构”客服人员也承认，除了公司的自有资金，他们还可以引导、带动大量散户资金跟进，“我们公司有多十个团队，每个团队有十几名客服，每个客服都带着上百个散户，可动员的资金量非常大。”

银行理财收益跌了 短期产品种类少了

数据显示，5月份银行理财产品发行量共12097款，平均预期年化收益率为4.82%，较4月份下降了0.03个百分点，这已经是银行理财收益连续第三个月下跌了。和收益率同步，理财产品的期限也有所缩短，5月份的平均期限为186天，较4月份少了3天。

昨日，记者咨询发现，虽然我市多数商业银行还打出5.5%左右的高收益吸引客源，但仔细了解条款不难发现，这些产品要么是新客户专享，要么起投资金在50万元以上，对普通投资者来说门槛较高。一些起投资金为50000元、风险等级为低的常规银行理财，预期年化收益率已经回落到4.5%左右。

银行理财收益下降，宝宝类理财也难独善其身。融360监测数据显示，5月最后一周，74只宝宝类产品的平均七日年化收益率为3.76%，环比下降了0.13个百分点，连续三周下跌，今年以来首次“破4”，也创下过去一年以来的最低收益水平。其中，平均七日年化收益率在4%以上的产品仅15只，3%-4%之间的有55只，还有4只产品的平均七日年化收益率在3%以下。

昨日，记者查询余额宝账户发现，七

日年化收益率为3.7310%，较一个月前的3.8540%已经有不小差距。业内人士介绍，除了收益下滑，宝宝类理财最近还面临买入和赎回的限额。比如余额宝的4只货币基金每日快速(T+0)赎回上限由50000元降至10000元，原先的天弘余额宝货币还受每日20000元的买入额度限制；微众银行活期+每日买入额度由50000元降至10000元，每日赎回额度由300万元降至50000元。

理财产品收益为何出现下滑？淮阴师范学院经济学系老师杜丽勇认为，受M2增速回升、外汇占款增加、新增贷款增速持续下降影响，今年二季度国内流动性呈现宽松的态势，利率持续下滑，从而造成

理财产品的收益率随之下跌。

杜丽勇认为，过去一年多以来理财收益持续上升的局面或将告一段落。不过短期来看，近期市场稳定汇率压力较大，央行或收紧流动性，短期利率有望走高，理财产品收益率持续大跌的可能性较小。6月份是市场流动性面临的关键点，金融机构资金压力较大，宝宝类理财收益可能会有所回升。

银行业内人士提醒，保本理财将会渐进式退市，投资者不必着急购买，否则有可能买到不适合自己的理财产品，比如着急用钱的投资者购买到长期产品会比较麻烦。

公告

淮安市救助管理站定于6月19日下午举办“救助管理机构公众开放日”活动，开展救助法规政策、救助途径渠道宣传及公益寻亲服务、救助成效展示等。届时诚邀社会各界热心救助工作的爱心人士参加。
报名时间：即日起至6月15日上午12:00截止
报名电话：0517-83932271。

淮安市救助管理站
2018年6月13日

“以前，我建议您配置5年6.1%的保本理财，您说太长，没买。现在，理财收益越来越低，我向您推荐配置……”这是市区某商业银行理财经理写在朋友圈里的一段话，虽然是广告，但反映出最近理财产品收益下降的事实。

■淮海晚报记者 王舒

